
 (ت�افؤ �وراق التجار�ة) �سو�ة الديون قص��ة �جل

و�التا�� فإن ، �سو�ة الديون قص��ة �جل يقصد ��ا اتفاق المدين مع الدائن ع�� استبدال الديون القديمة بديون جديدة

�سو�ة الديون قص��ة �جل �� اتفاق �ل من المدين والدائن ع�� الطر�قة ال�ي يقوم المدين بموج��ا باستبدال الديون 

 .القديمة �صلية أو جزء م��ا بدين أو ديون أخرى جديدة بدلا من سداد المدين للديون القديمة �� ميعاد استحقاقها

ن قص��ة �جل �� الر�اضيات المالية �� استخدام معادلة القيمة ال�ي �ساوي ب�ن قيمة والقاعدة العامة لتسو�ة الديو 

 .الديون القديمة �� تار�خ محدد، �س�ى تار�خ التسو�ة، و��ن قيمة الديون ا�جديدة �� نفس التار�خ

 :و�التا�� ت�ون القاعدة العامة كما ي��

 ديون لل ا�حالية قيممجموع ال ===القديمة �� تار�خ التسو�ة  للديون (�وراق التجار�ة)ا�حالية قيم مجموع ال

 ا�جديدة �� تار�خ التسو�ة (�وراق التجار�ة)

 :تحسب  �لها  باستخدام القاعدة المو�حة اعلاه  ومنھ نتحصل ع�� عدة حالات للت�افؤ م��ا

جديدة واحد ت�افؤ ورقة تجار�ة قديمة ورقة تجار�ة واحدة. 

 قديمة ت�افؤ ورقة تجار�ة واحدة جديدة.وراق تجار�ة أعدة 

جديدة. تجار�ة وراقأعدة   ت�افؤ قديمة تجار�ة واحدة ورقة 

جديدة. تجار�ة وراقأعدة  ت�افؤ قديمة تجار�ة وراقأ عدة 

 وراق تجار�ة قديمة +مبلغ نقدي ت�افؤ ورقة تجار�ة واحدة جديدة.أعدة 

جديدة. اوراقعدة  +مبلغ نقدي ت�افؤ قديمة تجار�ة اوراق عدة 

ا للشروط التالية
ً

 :وذلك وفق

  حسب ع�� أ��ا القيمة ا�حالية ا�جديد لدينا�حالية لقيمة
ُ
لمبلغ الدين إذا �ان تار�خ التسو�ة قبل  ا�خصم) –(المبلغ  ت

 .�ص�� تار�خ استحقاق الدين

 حسب ع�� أ��ا جملة القيمة ا�حالية للدين ا�جديد
ُ
مبلغ الدين إذا �ان تار�خ التسو�ة �عد تار�خ  (المبلع + الفائدة) ت

 .استحقاق الدين �ص��

 ساوى نفس قيمة مبلغ الدين إذا �ان تار�خ التسو�ة هو نفس تار�خ استحقاق الدين ا�جديد لدين ا�حالية ل قيمة�

 .�ص��

 �حسب القيمة ا�حالية �� تار�خ التسو�ة ع�� أساس ا�خصم التجاري ما لم يُنص ع
ُ
 .� خلاف ذلكيجب أن ت

 با�خصم التجاري �وراق التجار�ة  الت�افؤ 

أو  وراقأعن  ��ا مت�افئةأ ) V(قديمة  تجار�ة  أو ورقة وراقأقول عن ر�قة التجار�ة �أساس ل�خصم، نذا استعملنا الطإ

 مختلفة) ولف��ات استحقاق t(ذا �ساوت قيمها ا�حالية وذلك �عد خصمهم بمعدل خصم إ  ،)V̀(جديدة  تجار�ة  ورقة

)n( :��ع�� التوا 

𝑉1 �1 − 𝑡∗𝑛1
360

� + 𝑉2 �1 − 𝑡∗𝑛2
360

� + ⋯+ 𝑉𝑚 �1 − 𝑡∗𝑛𝑖
360

� = 𝑉̀1 �1 − 𝑡∗𝑛1
360

� +

𝑉̀2 �1 − 𝑡∗𝑛2
360

� + ⋯+ 𝑉̀𝑗 �1 − 𝑡∗𝑛𝑗
360

�.
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يوم، تم استبدالها بورقة تجار�ة اخرى جديدة  180، �ستحق �عد دج40000ورقة تجار�ة قيم��ا �سمية   :01مثال

 ، المطلوب حساب القيمة �سمية للورقة ا�جديدة.%6بمعدل خصم  أشهر 3�ستحق الدفع �عد 

 

 ا�حل:

𝑉1 �1 −
𝑡 ∗ 𝑛1
360 � = 𝑉̀1 �1 −

𝑡 ∗ 𝑛1
360 � 

.
⇒ 40000 �1 −

0.06 ∗ 180
360 � = 𝑉̀1 �1 −

0.06 ∗ 2
12 � 

.
⇒ 𝑉̀1 =

40000 �1 − 0.06 ∗ 180
360 �

�1 − 0.06 ∗ 3
12 �

=
38800

0.99 = 39191.91 

 اوراق تجار�ة 3:  تاجر مدين بـ 02مثال

 أشهر. 5دج �ستحق �عد 50000�ساوي ) V1الورقة �و�� قيم��ا �سمية (-

 أشهر. 9دج �ستحق �عد 70000) �ساوي V2الورقة الثانية قيم��ا �سمية (-

 أشهر. 10دج �ستحق �عد 80000) �ساوي V3الورقة �و�� قيم��ا �سمية (-

لاث بورقة تجار�ة واحدة نھ بتار�خ استحقاق الورقة التجار�ة �و�� قرر التاجر استبدال �وراق التجار�ة الثأباف��اض 

 .%5اشهر ، المطلوب حساب القيمة �سمية للورقة التجار�ة ا�جديدة اذا علمت ان معدل ا�خصم  7�ستحق �عد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑉1 �1 −
𝑡 ∗ 𝑛1
360 � + 𝑉2 �1 −

𝑡 ∗ 𝑛2
360 � + 𝑉3 �1 −

𝑡 ∗ 𝑛3
360 � = 𝑉̀1 �1 −

𝑡 ∗ 𝑛1
360 � 

 

50000 �1 −
0.05 ∗ 0

12 � + 70000 �1 −
0.05 ∗ 2

12 � + 80000 �1 −
0.05 ∗ 5

12 �

= 𝑉̀1 �1 −
0.05 ∗ 7

12 � 

𝑉̀1 =
50000 + 69416,66 + 78333,33

0,97083 = 203690,98 

اشھر تاریخ  5
 V1استحقاق 
 

شھر من تاریخ  0 
 التكافؤ

اشھر تاریخ  7
 V2استحقاق 

شھر من تاریخ  2
 التكافؤ

اشھر تاریخ  10
 V3استحقاق 

من تاریخ اشھر  5
 التكافؤ

 تاریخ التسویة
 (التكافؤ)

 

الورقة التجاریة 
 الجدیدة
 

اشھر من تاریخ  7
 التكافؤ
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 :تار�خ �ستحقاق الوسطي

وراق تجار�ة قديمة بورقة تجار�ة واحدة جديدة قيم��ا أتقوم فكرة  تار�خ �ستحقاق الوسطي ع�� استبدال عدة 

حيث  �ستحقاق الوسطي�سمية �ساوي مجموع القيم �سمية القدية، ويس�ى تار�خ استحقاق الورقة ا�جدية بتار�خ 

يتوسط تار�خ �ستحقاق الورقة ا�جديدة توار�خ استحقاق �وراق القديمة، بمع�ى آخر، انھ يجب ان يقع ب�ن تار�خ 

 استحقاق اول ورقة تجار�ة وتار�خ استحقاق آخر ورقة تجار�ة.

 يمكن حساب تار�خ �ستحقاق الوسطي بالعلاقة التالية:

N =
(C1 ∗ n1) + (C2 ∗ n2) + (C3 ∗ n3) + ⋯+ (C𝑚 ∗ n𝑚)

𝐶1 + 𝐶2 + 𝐶3 + ⋯+ 𝐶𝑚 = 𝐶𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙
 

 :03مثال

 ).02احسب تار�خ استحقاق الوسطي للأوراق التجار�ة المذ�ورة �� المثال (

 ا�حل:

N =
(50000 ∗ 5) + (70000 ∗ 9) + (80000 ∗ 10)

50000 + 70000 + 80000 = 200000 = شهر8.4 ≈  يوم252

 

 .أشهر)10أشهر  و 5شهر موجودة ب�ن ( 8.4أن : نلاحظ  01لاحظم

 ).tنلاحظ انھ لا ��م معرفة معدل ا�خصم ( : 02ملاحظ
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